

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

23 августа 2010 г.

Экспертное заключение Парные скульптуры «Мальчик и девочка»



Материал: бисквит
Техника исполнения: литье,
монохромное тонирование
Время исполнения: 1-я пол. XX в.
Место исполнения: Европа
Высота: 21 см
Основание: 22 x 12,7 см
Владелец: частное собрание
Сохранность хорошая.

Представленные парные скульптуры – бюсты юных мальчика и девочки, выполненные из бисквита. Скульптуры отлиты из белой неглазурованной фарфоровой массы, одежда персонажей тонирована матовым зеленым цветом. Основания тонированы в этой же гамме. Бюсты выполнены в традиционной академической стилистике. Головы мальчика и девочки слегка повернуты друг к другу; у обоих детей идеально-правильные черты лиц, обрамленных кудряшками. Мальчик – в рубашке, девочка – в платьице. Скульптуры детально проработаны, образы реалистичные и естественные. Композиции выполнены профессиональным скульптором на высоком уровне и представляют собой прекрасный образец камерной пластики.

На дне скульптуры мальчика присутствует клеймо: красное, печатное, надпись по кругу. Марка практически стертая, не идентифицируется.

Стилистические особенности позволяют установить, что бюсты были изготовлены в первой половине XX века на европейской фарфоровой фабрике.

Состояние материала не противоречит указанной датировке. Парные скульптуры являются предметами антиквариата и обладают коллекционной ценностью.

Сотрудник отдела экспертизы
«Антикварного центра»
Искусствовед
Зуйкова Д. В.

